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Stručni rad

eTwinning u strukovnom obrazovanju

Sažetak

Pandemija, to jest nemogućnost putovanja i susreta, uživo nam je pokazala svu 
važnost i potrebu online suradnje između škola. Brojni projekti započeti uživo mo-
gli su se nastaviti jedino uz pomoć digitalnih alata. eTwinning virtualna zajednica 
europskih škola pokazala se idealnim mjestom i sigurnim okruženjem za suradnju 
i traženje novih partnera. Sve se više strukovnih škole odlučuje na realizaciju raznih 
vrsta međunarodnih projekata, pogotovo onih financiranih kroz projekt Erasums+ 
a alati koje nudi platforma eTwinning u realizaciji tih projekata mogu biti od velike 
pomoći. Ovaj rad prikazat će neke od mogućnosti korištenja eTwinninga u svrhu 
provođenja mobilnosti između strukovnih škola.
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1. eTwinning zajednica

eTwinning jedna je od aktivnosti pro-
grama Erasmus+ namijenjena među-
narodnoj suradnji i usavršavanju od-

gojno-obrazovnih djelatnika od predškolskog 
obrazovanja do srednje škole. Ova zajednica 
koja promovira, nadzire i potpomaže virtualnu 
suradnju između obrazovnih institucija, ima sve 
važniju ulogu u obrazovanju na području Euro-
pe. U vrijeme pandemije još je više do izražaja 
došla važnost ove zajednice. To nije posljedica 
samo privremene nemogućnosti putovanja, 
nego su izazovna vremena u kojima živimo po-
kazala da se ozbiljan i važan rad i suradnja mogu 
odvijati i virtualno. eTwinningu nastavnici i 
učenici pristupanju putem internetskog portala 
koji služi za upoznavanje i suradnju s kolegama 
iz europskih škola različitim oblicima usavršava-
nja te radom na zajedničkim virtualnim projek-
tima. [3]

Program eTwinning službeno je pokrenut 
u siječnju 2005. u Bruxellesu kao glavna aktiv-
nost programa eLearning Europske komisije. 
eTwining bilježi značajan rast  2007. godine, 
kada je program integriran u program Come-
nius 2007.- 2013., kojim koordinira European 
Schoolnet. [1]

Učenici su za vrijeme pandemije mjesecima 
učili na daljinu. Brojni sastanci i konferencije 
održavani su virtualno, što je jasan znak da je po-
znavanje IKT alata korisno u svim područjima 
života. Prilikom procjene sposobnosti kandida-
ta za određene poslove ili usmjeravanja nekoga 
na putu karijere, trebalo bi u obzir uzimati i mo-
gućnosti razvoja digitalnih vještina koje mogu 
biti korisne u danom poslu.   

eTwinning kao besplatna platforma za testi-
ranje i korištenje različitih digitalnih alata koje 
mogu koristiti i učenici i nastavnici nudi priliku 
učenicima da za vrijeme školovanja steknu i 
usavrše digitalne vještine te na taj način postanu 
konkurentniji na tržištu rada. 

2. eTwinning u strukovnom
obrazovanju 

Sve je veći broj strukovnih škola koji uklju-
čuju svoje učenike i nastavnike u Erasmus+ 
projekte s ciljem stjecanja vještina i znanja u 
inozemstvu. Dodatna vrijednost edukativnih 
putovanja je poboljšanje komunikacijskih vje-
ština, mogućnost usporedbe radnih uvjeta u 
različitim zemljama i povećanje samostalnosti 
učenika. Obavljanje učeničke prakse u inozem-
stvu nerijetko organiziraju specijalizirane tvrtke. 
Njihova je zadaća pronaći odgovarajuće poslo-
davce, rezervirati smještaj, te osigurati turistički i 
kulturni program u slobodno vrijeme. 

Ima li u toj priči mjesta i za eTwinning?  Da, 
iako rijetke institucije iskorištavaju ovu priliku. 
Uspostavljanje suradnje sa strukovnom školom 
sličnog profila u drugoj zemlji može pomoći u 
organizaciji putovanja i povećati njihovu obra-
zovnu vrijednost. Strani partner uvelike olak-
šava organizaciju strukovnog osposobljavanja 
zahvaljujući svojim kontaktima na lokalnom 
tržištu rada, poznavanju obrazovnog sustava i 
iskustvu u pružanju praktične nastave za svoje 
učenike. [4]

Na eTwinning platformi registrirano je više 
od dvjesto tisuća škola, tako da sami pronalazak 
partnera ne bi trebao biti problem (iako proces 
može biti dugotrajan).  eTwinning projekt može 
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biti uvod u radnu praksu učenika u inozemstvu. 
Mobilnost, koja je prije realizacije pripremana 
suradnjom u eTwinningu, bit će prilagođena 
potrebama sudionika, te će doprinijeti i širenju 
njihovih profesionalnih horizonata. Ako ško-
la koristi posredničke tvrtke, možete koristiti 
eTwinning za poboljšanje komunikacijskih 
vještina budućih sudionika mobilnosti. Projekt 
sa školom iz zemlje odredišta može se provesti 
nekoliko mjeseci prije planirane mobilnosti. 
Sudionici mobilnosti upoznat će lokalne uvjete 
života, tradiciju, povijest i običaje. To će osigu-
rati da učenici i njihovi mentori budu dobro 
pripremljeni za mobilnost.  eTwinning platfor-
ma također može biti korisna nakon završetka 
mobilnosti. Izvrsno je mjesto za razmjenu doj-
mova, iskustava, novih vještina (što je važno u 
kontekstu diseminacije rezultata i utječe na ko-
načnu evaluaciju projekata).

Susreti s poduzećima i kontakti sa svijetom 
rada vrlo su važni elementi strukovnog obrazo-
vanja i uključeni su u obrazovne sadržaje u svim 
fazama obrazovanja. Dijeljenje znanja i iskustva 
putem eTwinning projekata to olakšava, a ma-
terijali izrađeni tijekom suradnje mogu biti od 
pomoći u školskoj praksi dugo nakon završetka 
projekta.

Nastavnicima u strukovnim školama pose-
ban izazov predstavljaju stručni izrazi na stra-
nom jeziku.  Prilikom učenja jezika niti jedan 
nastavnik ne uči razliku između kutne brusilice 
i tračne brusilice, a ova vrsta rječnika može biti 
potrebna tijekom nastave u strukovnoj školi.  
Stupanje u kontakt s učiteljima iz druge zemlje 
koji bi mogli imati slične probleme i zajednički 
rad na eTwinning projektu olakšavaju nastav-
nicima jezika pripremu za nastavu. Sudjelova-

nje u takvim aktivnostima i kontakt s drugim 
eTwinnerima kreativniji je i učinkovitiji nego 
samo listanje po rječnicima. [2]

Tijekom nastave iz strukovnih predmeta 
učenici upoznaju rad i uporabu različitih ure-
đaja i metoda rada u određenom području. 
Na temelju toga mogu pripremiti, na primjer, 
višejezične korisničke priručnike (u obliku pre-
zentacija ili filmova) ili rječnike u relevantnom 
predmetnom području. Razmjena takvih ma-
terijala u eTwinning projektima može pridoni-
jeti stvaranju baze podataka resursa korisnih u 
obrazovnoj praksi. Dodatna korist takve surad-
nje je značajno obogaćivanje rječnika učenika i 
nastavnika.  

 
3. Korištenje eTwinning platforme u 

Erasmus + projektima

Mobilnost se ne odnosi samo na razmjene i 
tečajeve, posjete školama i stažiranje u inozem-
stvu. Projektne aktivnosti također uključuju 
pažljiv odabir projektnih partnera, pripremu, 
upravljanje te kontinuiranu i transparentnu ko-
munikaciju, izradu strategije za diseminaciju 
rezultata i planiranje evaluacije ostvarenja ci-
ljeva. Provedba ovih faza projekta omogućena 
je i zahvaljujući sigurnoj i besplatnoj digitalnoj 
platformi eTwinning. Platforma nudi značajne 
mogućnosti za planiranje, provedbu i širenje 
projekata međunarodne suradnje - kako onih 
koji se odvijaju online, tako i onih koji uključuju 
studente i osoblje koji putuju u inozemstvo. [4]

Uz standardne eTwinning Live mrežne alate 
(koji omogućuju pregledavanje profila drugih 
korisnika ili traženje pojedinaca i institucija), 
vrijedi koristiti mogućnosti dizajnirane poseb-
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no za strukovne škole.  Jedna od tih mogućnosti 
je partnerski forum Erasmus+ Partnerstva: 16-
19, na kojem se redovito objavljuju novi prijed-
lozi suradnje - kako u općem, tako i u strukov-
nom obrazovanju. 

Tematske grupe na eTwinning Liveu prepo-
ručuju se kao alati za online sastanke i suradnju. 
Njihovi članovi uče jedni od drugih, a uspo-
stavljena suradnja vrlo često nadilazi aktivnosti 
na internetu i rezultira provedbom drugih vrsta 
zajedničkih projekata. Strukovnim nastavnici-
ma korisna je grupa Global Community of 
Practice - Vocational Education (VET). 
Osnovana i moderirana od strane Središnje 
službe za podršku eTwinninga, grupa okuplja 
nastavnike strukovnih škola koji razmjenjuju 
informacije o aktualnim projektima.  Bez obzira 
pripremaju li se za projekt mobilnosti učenici ili 
školsko osoblje, suradnja se mora uspostaviti i 
pokrivati teme kao što su dokumenti, zajednički 
akcijski planovi, propisi i prezentacije. Twin-
Space kao jedan od eTwinning alata idealan je 
za to. Virtualna učionica omogućuje dijeljenje 
i pohranjivanje datoteka na sigurnom mjestu, 
raspravu na forumu i chatu, glasovanje, postav-
ljanje kvizova, rasporede, videozapise i vanjske 
dokumente, kao i održavanje videokonferen-
cija. Koristeći IKT alate tijekom priprema za 
mobilnost, sudionici (ili budući sudionici) u 
Erasmus+ projektu povećavaju svoje digitalne 
kompetencije. TwinSpace je izvrstan alat za 
nastavak suradnje i dokumentiranje njezinoga 
napretka. TwinSpace platforma, koja omoguću-
je kreiranje učeničkih računa, sigurno je okru-
ženje za online interakciju sudionika projekta 
(u eTwinningu to mogu biti samo nastavnici i 
učenici). Tijekom mobilnosti TwinSpace može 

poslužiti kao virtualni repozitorij za suglasnosti, 
pravila i upute te kao siguran kanal komunika-
cije s projektnim partnerima (omogućuje vi-
deokonferencije, pohranu datoteka i učitavanje 
digitalnog materijala). [2]  

Praćenje projektnih aktivnosti može se pro-
širiti na zadatke na TwinSpaceu. Učenici mogu 
objavljivati izvještaje, bilješke, koristiti forum ili 
TwinBoard alat - interaktivnu ploču koja služi za 
učitavanje različitih vrsta materijala (npr. videa, 
slika,  prezentacija, tekstova).  TwinSpace može 
pomoći i u uključivanju sudionika koji u datom 
trenutku nisu uključeni u mobilnost. Povratak s 
mobilnosti ne podrazumijeva završetak projek-
tnih aktivnosti. Naprotiv, tada obično počinje 
intenzivan rad na širenju rezultata i donose se za-
ključci.  Portal eTwinning omogućuje nastavak 
takvih aktivnosti i nakon službenog završetka 
Erasmus+ projekta. Odabrani dijelovi TwinSpa-
cea mogu se javno objaviti, tako da zainteresira-
ni mogu pristupiti materijalu koji je tamo objav-
ljen bez potrebe prijave. Na taj se način rezultati 
projekta mogu širiti (na europskoj razini) dok 
su ostali elementi TwinSpacea dostupni samo 
prijavljenim korisnicima.  Zbornici, materijali za 
učenje, videovodiči, kao i poveznice na članke 
ili informativne materijale o projektu objavljene 
na društvenim mrežama idealni su za objavlji-
vanje na platformi.  Projektna grupa može ko-
ristiti eTwinning platformu za nastavak suradnje 
i ostati u kontaktu. Također mogu pozvati nove 
partnere sa sličnim interesima i potrebama, 
čime se osigurava održivost projekta i nakon 
prestanka njegovog financiranja. [2]
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4. Zaključak 

eTwinning platforma kao besplatno i sigur-
no okruženje za suradnju između škola nudi 
mogućnost ne samo realizacije online projekta, 
nego i realizaciju brojnih aktivnosti vezanih za 
mobilnost. Strukovnim školama mobilnost na-
stavnika i učenika izuzetno je bitna, a posebno 
u vidu pripreme učenika za tržište rada. Pri-
prema suradnje, traženje pouzdanih partnera, 
komunikacija sa stranim partnerima, evaluacija 
mobilnosti su aktivnosti koje se vrlo uspješno 
mogu realizirati pomoću eTwinning alata poput 
TwinSpacea. 
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Summary
eTwinning in vocational education

The pandemic, or the inability to travel and meet in person, has shown us the importance and necessity of 
online cooperation among schools. Many projects, which have started in person, could have only been continued 
with the help of digital tools. The eTwinning virtual community of European schools has proven to be an ideal 
place and a safe environment to collaborate and search for new partners. More and more vocational schools are 
choosing to start international projects, especially those financed through the Erasmus+ project. The tools offered 
by the eTwinning platform to realise these projects can be of great help. This paper will show some possibilities 
of using eTwinning to conduct mobility programs among vocational schools.
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